Matematiikan ja tilastotieteen laitos
Algebra I
Harjoitus 1, 19.-23.1.2009

1. Asetetaan A, , = {zy |z, y € Nym <z <n, m <y <n}, kun m ja n ovat positiivisia
kokonaislukuja ja m < n. Maarita jOleOt A3’5 U A2’4, A3’5 N A2’4 ja A3’5 N A2’4.

2. Olioiden z ja y jdrjestetty pari (x,y) méaritellidn asettamalla (x,y) = {{x}, {a:,y}}.
Osoita, ettd (z,y) = (a,b), jos ja vain jos z = a ja y = b.

3. Olkoot A, B ja C joukkoja. Todista de Morganin kaavat
AN(BUC)=(ANB)N(ANC) ja AN(BNC)=(ANB)U(ANC)

laatimalla naista ainakin ensimmaista varten totuustaulu.

4. Perhe A C P(FE) joukon E osajoukkoja on joukon E peite, jos jokainen E':n alkio kuuluu
johonkin perheen A joukkoon eli jos £ = J.A. Luettele kaikki joukon E = {1, 2} peitteet.

5. Olkoon A, ={z e N|z>n},kinne N, jaB,={r€R|0<z<1-1/n}, kun
n € N* = N~ {0}. Osoita, ettd () —, An =0 ja U,—_, B, =0, 1].

6. Olkoon f: R — R kaavan f(z) = 22 + 1 (z € R) méirittelemi kuvaus ja A = {z € R |
—1 < z < 2}. Muodosta joukot f=1(f(A)) ja f(f~1(A)).



